

Митинг, посвященный этому событию, состоялся на площади перед Дворцом детского творчества им. Ю.А. Гагарина. Его участниками стали замглавы города Нина Маслова, руководители управления образования и представители профсоюзной организации работников образования, ветераны этой сферы, педагоги и учащиеся школ, бывшие коллеги и родственники Людмилы Черченко.

Людмила Николаевна родилась в Казахстане. В 1959 году приехала жить и работать в наш город, который стал для нее второй родиной.

Сразу после приезда ее назначили вожатой в школу № 25, и уже тогда она увлеклась краеведением. Затем была вожатой в школе-интернате, где по ее инициативе открылся первый в городе музей боевой славы.

Почти полвека, с 1965 по 2014 годы, Людмила Николаевна работала методистом Дворца детского творчества имени Ю.А. Гагарина. Она стала одним из инициаторов создания городского комсомольского штаба «Беспойкой сердца», а также активистом школы комсомольского актива РСБ.

В 1985 году была воплощена в жизнь ее идея – во Дворце детского творчества открылся музей истории пионерской организации Прокопьевска. Особо отметим, Людмила Николаевна принимала активное участие в создании Всекузбасской Книги памяти погибших на фронтах Великой Отечественной войны, участвовала в сборе материалов для Книги памяти о шахтерах, погибших на угольных предприятиях нашего города.

Почетный работник общего образования РФ, Л.Н. Черченко за свою трудовую деятельность отмечена многими наградами, в том числе медалями «За достойное воспитание детей», «За веру и добро», «За служение Кузбассу», «Патриот России», «70 лет Кемеровской области».

Почетное право открыть мемориальную доску (она установлена на фасаде Дворца творчества) предоставили



## В память о педагоге

### На фасаде Дворца детского творчества им. Ю.А. Гагарина открыта мемориальная доска Людмиле Черченко

ПРОКОПЧАНЕ

В Прокопьевске продолжают увековечивать имена земляков, внесших достойный вклад в летопись родного города. Очередная мемориальная доска (96-я по счету) открыта в память о замечательном человеке – ветеране педагогического труда Людмиле Николаевне Черченко.

активным участникам городских и областных мероприятий и конкурсов, членам творческого объединения «Маленький принц» Светлане Кошкаровой и Константину Шукину. Участники митинга почтили память Людмилы Черченко минутой молчания, возложили цветы к мемориальной доске.

Какой она осталась в памяти своих коллег и подопечных? Об этом говорили все – негромко в узком кругу и во всеуслышание – у микрофона. Ветеран педагогического труда Евгений Черданцева, бывший директор школы № 18, рассказала:

– Я познакомилась с Людмилой Николаевной, когда мне было 15 лет. Тогда она впервые открывала для меня страницы истории города, и уже потом, став ее коллегой, я продолжала у нее учиться. Именно ей принадлежала идея открытия в школах города музеев.

– В жизни каждого из нас было много воспитателей, начиная с детского сада и до вуза, – отметил подполковник запаса военно-морской авиации Николай Плешивцев. – В свое время, когда я учился в старших классах, мне посчастливилось быть членом городского комсомольского штаба. Людмила Николаевна была редким педагогом, с магнетиком в сердце – притягивала нас. И этот стержень, который она заложила еще в молодости, остается на всю жизнь.

Почетной гостьей митинга стала специально приехавшая по приглашению в наш город из Томска внучка Людмилы Николаевны – Елена Нильмаер.

Она тепло поблагодарила руководителей города и организаторов мероприятия за сохранение традиций, у истоков которых стояла ее бабушка. На память о встрече Елене Петровне вручили от

города фотоальбом «Мой Прокопьевск» и набор шоколадных конфет.

Мы побеседовали с гостьей из Томска позднее. Елена Нильмаер по специальности флорист-дизайнер. Она призналась, что Прокопьевск помнит с тех времен, когда была маленькой, и потому очень удивлена произошедшими здесь большими переменами.

– Сразу с вокзала, как только вышла на перрон, почувствовала уютную атмосферу – много ярких красок на фасадах домов, даже деревья здесь с цветными стволами. У нас в Томске более сдержанный, консервативный стиль. А в Прокопьевске – праздничный. Меня провезли с небольшой экскурсией – восхищена увиденным. В школе № 1 заинтересовали оба музея – истории народного образования и космический, – говорит она.

– Я благодарна бабушке за воспитание. Когда она приезжала к нам в Томск, это был для всех праздник. Нас в семье трое – я и два старших брата. Как только бабушка начинала что-то рассказывать, мы затихали. Братя – от того, как интересно она рассказывала о героических подвигах. А я просто замирала от ее бархатного голоса – так проникновенно она умела говорить, – продолжает Елена. – Мы могли разговаривать с ней обо всем на свете. Даже о том, как необычно она познакомилась с нашим дедушкой: в юности во время бурана они с подружкой застряли в сугробе, а он их спас – откопал и отогрел. А потом, с годами, у них появились симпатия и взаимная любовь. Часами мы могли слушать ее рассказы о Великой Отечественной войне. Благодаря ей полюбили историю и краеведение – она

и в Томске, когда приезжала к нам, наладила связи с коллегами, сутками занималась любимым делом.

– Людмила Николаевна Черченко осталась в моем сердце как человек широкой души. Доброжелательная, общительная, она не берегла свои знания только для себя, а щедро ими делилась. У нее было много тетрадей с записями, – вспоминает Валерий Гриднев, директор центра военно-патриотического воспитания. – Знакомы мы были около 20 лет. Я начинал с ней работать во Дворце творчества педагогом дополнительного образования. Мы сидели в кабинетах за соседними столами, и во многом она была для меня наставником. С ее подачи у нас появился военно-патриотический клуб, возродилась «Зарница», а я увлекся военной историей.

Она была очень компетентной не только в вопросах краеведения, и я не раз замечал, что многие деятели науки высочайшего уровня, такие как академик Конторович, разговаривали с ней на равных. Благодарен судьбе, что и мне довелось долгие годы с ней общаться, перенимать опыт.

Ирина ТАТАРИНЦЕВА,  
Николай БАБАРИЦКИЙ  
(фото)